

声音・八方

"中国与非洲开展产能 合作前景广阔,将纺织、制 鞋、电子等消费品制造产业 转移到非洲的时机已经成

熟。中国有个成语叫'筑巢引

凤',现在非洲国家正积极把

自家的'巢'筑好,等待来自

唐纳德·卡贝鲁卡出席在南

非约翰内斯堡召开的非洲联

议员认清激进势力的真面

-非洲开发银行行长

"我们希望温和反对派

中国的凤凰降临

盟首脑会议时说。

想去永暑岛喝咖啡



1988年的那个除夕,很暖和。 北纬9度37分,东经112度58 分,海南岛榆林港南偏东560海里,中 国在南沙群岛第一个有人值守的建 筑——永暑礁海洋观测站正式落成。 南拖"147"船 25 岁的副机电长张轶 春,奉命带领4名水兵涉水登上高脚 屋。从此,中国人在南沙日夜瞭望。

此后,相距不远的赤瓜礁、东门 礁、华阳礁、渚碧礁和南薰礁也相继 建成永久性高脚屋。蓝天碧水间持 检凝望的守礁战十,风雪中跋涉的 北疆巡逻兵,成为中国军人保家卫 国的经典写照。寸草不生、日晒雨淋 的礁盘之上,其实并无水清沙白、椰 风海韵的浪漫, 但为了中国神圣的 蓝色疆土不再被践踏, 这份艰苦和 孤寂,必须有人去坚守

2013年夏,"天鲸号"巨型挖泥 船的轰鸣声打破了南沙群岛漫长的 寂寞和忧伤, 史无前例的南海岛礁 建设工程开始了。以永暑礁为开端, -年之内,赤瓜、东门、华阳、南薰等 岛礁相继开工。从卫星照片看, 潟湖 里作业船星罗棋布, 礁盘上大吊车 高耸入云,这是中国领土最南端,也 是最热火朝天的工地。

这里顺便提一下"天鲸号",这 个上海交通大学参与研制的"造岛 神器"相当不简单——总长 127.5 米,型宽 22 米,挖掘效率为 4500m³/h, 花岗岩、珊瑚礁不在话下,技术性能指 标亚洲第一、世界第三。

要说建设大型工程,中国的"技 术性能"至少也是世界前三。南海岛 礁建设激起了网友们的自豪感和爱 国心。有网友下载一张张卫星图片, 一个月一个月地对比,看着海平面 下的礁盘快速抬高成陆地,网友说, 感觉就像看着自己的孩子突然长大 了。南海某国一军官的"赤瓜礁考察 报告"心情似乎比较复杂:该地区正 在变成绿色,成长起来的树木包括 结满果实的椰树

新露面的外交部发言人陆慷昨 天就中国南沙岛礁建设答记者问时



和他国船只提供导航服务

第二, 南海岛礁建设将提供优 质的国际公共产品。在海上联合搜 救、气象观测和预报、海上测量等方 面,通过岛礁建设,中国可以提供优 质的公共产品和数据,而通过这些公 共产品和数据的共享,可以有效促进 地区合作,构筑共识、管控分歧。

第三,南沙海域是我国重要渔 场,需要保障渔民安全。实地调研发 现,当地渔民的生活艰苦,南沙海域 风高浪急,海况、气象状况复杂,通 过灯塔等设施的建设,将有效保证 中国渔民的生命和财产安全。

关于正在建设中的两座南沙灯 塔,我有幸先睹了模型。灯塔造型设 计融入中国元素,红色和灰色底座. 白色塔身, 塔顶灯笼下方饰有中国 传统的回形纹,端庄大气。相信从马 六甲海峡驶入南海的中国商船,远 远看见红白相间的"中国风"灯塔, 一定会油然而生回家的感觉

但树欲静而风不止。如同 27 年 前中国在南沙群岛首次建站遭到越 南等国非法阻挠一样,今天中国在自 己的领土上进行正常的建设,频频遭 到一些国家的无端猜疑和干扰。

5月20日,美军派出最先进的 P-8A"海神"反潜侦察机抵近正在

建设中的南海岛礁侦察, 遭到中国 海军 8 次警告。从 CNN 披露的视频 可以听到无线电里中国海军舰艇军官 的声音:"这里是中国海军……这里是 中国海军 …… 为避免误解请迅速离 开!"标准的英语,坚定的语气,显示中 国海军在南海自信而坚实的存在。

在外交部发言人和国防部官员 此前的阐述中, 我注意到中方并没 有刻意回避南沙岛礁建设的军事意 义,"满足必要的军事防卫需求"是 明确的阐述。这样的需求,对一个海 洋大国来说实在太正常不过

美国东部时间6月11日正午, 中央军委副主席范长龙走进五角大 楼。他与美国国防部长卡特会谈时 阐明,中国开展南海岛礁建设,主要 是为了改善驻守人员的居住和工作 条件, 更好地维护国家领土主权和 海洋权益。中国在自己的领土上部 署军事防御设施无可非议。

在到五角大楼之前,美国人请范长 龙参观了他们最大最新的航母之-—里根号。正是这艘尼米兹级重型 航母,今年8月即将调防日本,成为奥 巴马亚太再平衡战略的重要支柱。

等里根号正式开始在南海穿行 的时候,永暑岛扩建工程第一阶段 也该竣工了。

是完成陆域 驻守岛礁 上的 其工程 上的建 新华社 岩柱后的永暑岛卫廷设将于近期宫

至图片 中国

吹填工程

国在南沙 群 岛部分

新民晚報

目,拿出政治勇气,顺应广大 民意, 以香港的根本和长远 利益以及国家的整体利益为 依归、在立法会投下负责任 的一票 如反对派议员顽固坚持

否决普选法案, 香港民主发 展将停滞不前,香港政治争 拗会延续,社会将更加撕裂, 继续内耗空转, 香港发展前 景堪忧。

-外交部驻香港特派 员公署副特派员宋如安 16

"'头年一哄而上,来年 一拍两散',政府投了不少 钱,可看不到啥效果。

"搞产业'看起来很美' 实际上何其难也。现在农村 是'386199部队', 土地是 '鸡窝地、巴掌田'、金融还不 配套。贫困村山高坡陡、土地 贫瘠, 村子也空了,10户人 家走了六七户。

—《半月谈》记者调研 扶贫富农项目为何变成"伤 农产业"时.基层干部们说。

"相信最高法会花很大 的功夫努力界定清楚, 通过 这个案例来确定规则, 比如 知名商品的认定、包装装潢 和商标权之间的关系等。

-最高人民法院昨日 开庭审理"中国包装装潢第 一案"加多宝和王老吉"红 罐"之争。加多宝辩护律师姚

"此案对社会公正和提 高社会知识产权保护意识将 起到积极的示范意义。

--广药集团代理律 师、金杜律师事务所合伙人 孙明飞说。

"悲鸿为我画过许多画。 这次在成都展出的油画 《读》,还有一幅素描头像,都 是他以我为模特画的。也是 我们在四川生活时,他精心 创作的。只要是我喜欢的,悲 鸿就会立刻在画上题字,送 给我。我不仅爱徐悲鸿,也是 他的崇拜者

-昨晚,徐悲鸿夫人 廖静文去世。去年3月,她接 受采访时如是说。

"我有六个孩子,最小 的才 10 个月,另一个 23 个 月,快三年了我没有见过他 们,我现在都不知道他们长 成什么样了,他们的爸爸都

——广东揭阳原市委书 记陈弘平情妇许某受审时说。

一声音・熱点

9家央企"巡视清单"公布

中央纪委监察部网站 昨天公布了中央巡视组向 9家央企反馈的专项巡视 情况,揭示了管党治党不 严格、选人用人不规范、投 资监管不到位, 以及违规 输送利益、蚕食国有资产 等问题。这也是该网站就 今年首轮中央巡视公布的 第二批反馈情况。

"选人用人风气不正,'小圈 子'问题突出,对领导人员管理监 督不够严格,'带病上岗''带病提 拔'时有发生,存在违反回避原则 '近亲繁殖'现象;一些领导干部以 权谋私,帮助亲友承揽项目,甚至 与私企老板绑定。

--中央巡视组向中国石油 反馈巡视情况。

"落实中央八项规定精神不 力,公款吃喝娱乐风尚未刹住,公 车管理混乱,严重顶风违纪问题时 有发生:依托海油资源谋取私利现

说,中国在南沙群岛部分驻守岛礁上

的建设将于近期完成陆域吹填工程。

图片,永暑岛如同一艘破水而出的

巨型航母,静泊在南海碧波之上。网

友依据卫星照片演算, 永暑岛成陆

面积已经超过2平方公里。千万别

小看这个只有崇明横沙岛百分之一

大小的小岛, 如今它已是南沙第一

大岛了。扩建后的永暑岛最长距离

达到3公里,其上一条飞机跑道已

清晰可见。如果有一天南沙群岛开

放旅游, 去永暑岛上的海景饭店喝

一杯咖啡,看云卷云舒,日起日落,

国国力的强盛使之成为可能,与此

同时, 这也是中国经济全球化发展

上月底接受新华社记者采访时介绍了

中方南沙岛礁建设的三大民用功能:

南海航线非常重要,每年全球50%

以上的货运往来于此, 南沙航线又

是南海航线当中非常重要的组成部

些区域险礁环布,中国在赤瓜礁、华

阳礁开工建设两座灯塔,将为我国

但南海、南沙航线海况复杂,一

南沙群岛大规模岛礁建设,中

中国社科院海疆问题专家王晓鹏

第一,保障南海海域航行安全。

一定是美好的人生体验。

的必然需求

按照昨日官方首次公布的卫星

吃里扒外, —中央巡视组向中国海油 反馈巡视情况。

象比较突出, 个别领导干部带头

"执行选人用人政策规定不严 格,存在任人唯亲、搞'小圈子'、突 击提拔干部等问题; 财务管理混 乱,投资并购、工程招标、物资采购 等领域违规违纪问题突出,暗箱操 作、贵买贱卖、领导人员直接插手 等问题时有发生。

-中央巡视组向中国电力 投资集团公司、国家核电技术有限 公司反馈巡视情况。

"权力寻租、奢侈浪费问题依 然存在,有的领导人员插手工程项 目和物资采购招投标收受贿赂:有 的利用职务影响为亲属谋利;有的 收受下属单位和有关人员赠送的 礼余,购物卡和名贵物品:个别干

部生活腐化。

-中央巡视组向国网公司 反馈巡视情况。

"有的领导人员利用工程项目 寻租, 有的利用设备采购寻租,有 的利用电力营销权寻租。南方电网 及下属公司向职工持股企业输送利 益,侵蚀国有资产。部分领导人员亲 属经商办企业,谋取不正当利益。

-中央巡视组向南方电网 反馈巡视情况

"海外工程项目监管缺失,采 购、分包环节不规范,项目许可和 融资环节权力寻租问题突出。有些 企业财务管理混乱, 账务弄虚作 假;有些企业考核指标不合理,业 务人员奖金畸高。

-中央巡视组向国机集团 反馈巡视情况。

"部分党员特别是少数党员领 导干部纪律意识淡漠,顶风违纪现 象突出。北京电信公司顶风违反多

项党的纪律:上海电信公司追求奢 靡享乐,花费巨资装修并经营高档 会所。少数企业领导人与特定关系 人结成利益同盟,以攫取非法利益 为纽带, 内外勾结蚕食国有资产 一些企业领导人充当掮客, 利用 '人脉资源'聚敛钱财。"

-中央巡视组向中国电信 反馈巡视情况。

"对外合作领域腐败风险高度 集中,围绕少数企业领导人员形成 寄生性家族式利益共同体,蚕食、 围猎国有资产。有的恶意提高分成 比例向合作方输送利益,有的虚构对 外合作业务直接侵吞国有资产;有的 通过接受股权、回扣等形式直接收取 贿赂, 有的通过业务关联企业代替 '埋单'方式变相接受利益输送。

-中央巡视组向中国移动 反馈巡视情况。

本栏编辑 邵宁